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Применение неявных циклов DO при вводе-выводе

FORTRAN предоставляет программисту очень удобное, на мой взгляд, средство для некоторого сокращения своих программ. Это средство - неявные циклы DO. В данной статье мы рассмотрим применение этого средства при операциях ввода и вывода.

Неявные циклы используются как элементы списков переменных, следующих за операторами ввода-вывода (WRITE, PRINT, READ) следующим образом:

(NDXVAR1, [NDXVAR2,...] NDXVAR=START,END),

где NDXVARn – переменная-счетчик, индексируемая переменная (массив) или выражение, в которое входит переменная счетчик; при использовании обычной переменной, что тоже возможно, использование неявных циклов не имеет определенного цикла, по крайней мере трудно представить задачу, которая бы потребовала этого; NDXVAR – переменная-счетчик, по которой идет индексация; START и END – соответственно начальное и конечное значения переменной-счетчика.

Простейшим примером использования неявных циклов является вывод значений массива, например:

WRITE(*,*) (A(I), I=1,10)

приведет к выводу первых десяти элементов массива A.

Неявные циклы могут быть и вложенными. В данном случае синтаксис практически не меняется, просто появляется еще одна переменная-счетчик и еще одна пара скобок:

((NDXVAR1, [NDXVAR2,...], NDXVARi=STARTi,ENDi), NDXVARj=STARTj,ENDj)

В качестве примера использования вложенных циклов можно рассмотреть программу, выводящую таблицу умножения с помощью всего двух оператора:

WRITE(*,"(' ',10I4)") ((I*J, I=1,10), J=1,10)

END

Для сравнения приведем вариант той же программы, в которой не используются неявные циклы:

DO J=1,10


DO I=1,10



WRITE(*,"(I4\)") I*J


ENDDO


WRITE(*,"(' ')")

ENDDO

END

Выигрыш в длине исходного кода очевиден, однако стоит отметить, что использование неявного цикла ненамного увеличивает размер получаемого выполняемого файлы, что, по-моему, не играет очень большой роли рои выборе или отказе использования неявных циклов.




